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Anglické sedlo - účel, veľkosť, starostlivosť
Na trhu narazíte na bohatú ponuku anglických sediel. Pri výbere je
však namieste neriadiť sa dizajnom či farebným prevedením
anglického sedla, naopak, mali by ste dbať na jeho dokonale
padnúce miery. Taktiež platí, že dôsledná starostlivosť o anglické
sedlo mu pridáva nielen na životnosti, ale aj na kvalite, vzhľade a
odolnosti.
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Druhy anglických sediel
● všestranné sedlo - univerzálne, z každého rožka troška prispôsobené najčastejším

nielen športovým, ale aj hobby aktivitám jazdca (skoky, drezúra, vychádzky);
● drezúrne sedlo - vyznačuje sa najmä dlhými strmeňmi a hlbokým sedom, preto sa

hodí najmä na drezúru, nie sú však vylúčené ani vychádzky v drezúrnom sedle;
● skokové sedlo - toto sedlo sa od ostatných líši najmä kolennými opierkami.

Z čoho sa skladá anglické sedlo?
Anglické sedlo sa skladá z určitých častí, ktoré je nutné ovládať. Budete ich potrebovať
nielen na meranie a správny výber sedla, zároveň tieto údaje využijete pri odlišovaní typov
anglických sediel.

Klasické anglické sedlo sa teda skladá z prednej komory, prednej a zadnej rázsochy,
medzi ktorými je posedlie, prednej a zadnej sedlovej podložky, malej a veľkej bočnice a
kolenných opierok. Ďalej sú to závesné telieska na strmene, strmeňové remene,
strmene, zadná stehenná podložka, zápinky podbrušníka a samotný podbrušník.

Medzi doplnky ešte radíme podsedlové deky (plstenky) a tlmiace podložky (baranček).

Syntetické vs. kožené anglické sedlo
Anglické sedlo vyrobené zo syntetických materiálov patrí medzi cenovo prijateľnú možnosť.
Syntetické sedlo sa preto najčastejšie využíva v jazdeckých školách, siahajú po ňom aj
úplní začiatočníci. Sedlo zo syntetiky sa pýši svojou ľahkosťou, nenáročnosťou a komfortom
počas jazdy.

Kožené anglické sedlo je vysokokvalitné sedlo, ktoré vydrží roky, tu je však potrebné
investovať o niečo viac. Moderné kožené sedlá sú vyrábané tak, aby bolo možné vymeniť
komoru. Vďaka tomu sedlo jednoducho prispôsobíte akémukoľvek kohútiku - nie je nutné
meniť celé sedlo v prípade zmeny koňa.

https://www.equistyle.sk/plstenky/
https://www.equistyle.sk/tlmiace-podlozky/
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Meranie sedla
Na sedle meriame spravidla dve z jeho častí - posedlie a komoru.

Meranie posedlia
Posedlie meriame jednoducho pomocou priamky od strednej časti zadnej rázsochy k nitu
nachádzajúcom sa na prednej rázsoche.

do 16” deti

16” - 17” mládež a štíhle ženy (do cca 50 kg)

17,5” bežná postava (do 80 kg)

18”+ muži

Na druhej strane je potrebné odmerať aj samotného jazdca, pre ktoré sa sedlo vyberá.
Jazdec pri meraní sedí na stoličke, pričom metrom odmeriame dĺžku od sedu až po koleno.
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menej ako 42 cm posedlie 15”

42 - 47 cm posedlie 16”

47 - 51 cm posedlie 16,5”

51 - 55 cm posedlie 17”

55 - 59 cm posedlie 17,5”

59 cm a viac posedlie 18” - 19”

Vhodná dĺžka posedlia vplýva na celkový komfort a pôžitok z jazdy. Menšie sedlo vyvíja
väčší tlak na chrbát koňa, pričom nie je možné sedieť v jeho najhlbšej časti.

Meranie komory
Komoru meriame tesne nad sedlovými vankúšmi. Vzdialenosť oblúka značí mieru komory,
ktorú potrebujete. Orientovať sa môžete podľa nasledujúcej tabuľky.

komora 1 12 - 13,5 cm anglický plnokrvník

komora 2 13,5 - 14,5 cm teplokrvník

komora 3 14,5 - 15,5 cm hucul

komora 4 viac ako 15,5 cm chladnokrvník

Je naozaj veľmi dôležité, aby sedlo padlo doslova na mieru vám a vášmu tátošovi.
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Starostlivosť o anglické sedlo
Syntetické anglické sedlo je nutné občas pretrieť mierne vlhkou handričkou tak, aby sa
odstránilo čo najviac nečistôt.

Naopak, kožené sedlo vyžaduje viac pozornosti a starostlivsti. Či už je to balzamovanie,
leštenie, čistenie alebo regeneračná starostlivosť, kvalitné kožené sedlo je náročné na
údržbu, avšak pre zachovanie jeho kvalít a životnosti ide o priam nevyhnutnú činnosť.

Z času na čas je namieste sedlo nechať skontrolovať odborníkom - sedlárom, ktorý ho v
prípade potreby dokáže aj mierne upraviť.

Nezabudnite si na svoje nové anglické sedlo zaobstarať aj obal, ktorý sa postará o jeho
nepretržitú čistotu a extra dlhú životnosť!

Ak si nie ste niečím istí, obráťte sa na náš sedlársky servis, ktorý vám veľmi rád poradí!
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https://www.equistyle.sk/mazanie-a-oleje-na-kozu/
https://www.equistyle.sk/najdene-produkty/obal%2520na%2520sedlo/
https://www.equistyle.sk/sedlarsky-servis/

